

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办



## 住院楼里的“赤脚医生”

通讯员 赵俊梅 陈易

说到赤脚医生,大家很快就会联想到身背小药箱,走村串户为中国农民担负起基础医疗卫生保健的人们。在太钢总医院(山大六院)也有这样一群身背小药箱,行走在住院楼里的“赤脚医生”,他们就是迎新院区康复医学科的医务人员。

为了更好地落实“我为群众办实事”实践活动,切实解决住院患者康复治疗要往门诊跑的老大难问题,本着“康复前移”的理念,太钢医疗公司党委克服迎新院区病房短缺和康复人员紧张等困难,在住院楼内调配出康复医学科医务人员办公房间。在科主任、共产党员雷艳的带领下,不等、不靠、不要,主动与各临床科室沟通协调,通过了解住院患者病情和康复治疗需求,从今年2月份开始,加大早期床旁康复力度,拓展床旁康复病种范围,在十余个临床科室应用中西医结合疗法,开展了神经康复、心肺康复,以及颈肩腰腿疼痛、脊柱椎功能障碍、骨折术前术

后的肌骨康复等治疗,制定出了一系列个性化的、具有康复医疗特色的便民医治措施,在保证门诊工作正常进行的基础上,将康复治疗送到患者床旁,用实际行动践行着“医者多走一步路,患者就会少跑腿”的服务理念。

在住院楼病区里,每天都可以看到康复医学科医生和老师们身背小药箱,穿梭在各临床科室,驻足于患者床旁,进行康复评估和治疗的温馨场景。

**床旁康复治疗服务,方便患者暖人心**

“一个电话就可以‘上门服务’,不出科室就能享受到专业的康复治疗,我觉得太方便了”。内分泌科住院的退休职工王师傅,因糖尿病周围神经病加上特发性震颤,导致行动不便,雷艳主任带领科室人员给患者进行了中医中药、针灸、神经康复等多种康复治疗,患者症状明显改善,生活质量得以提高,困扰多年的难题得到解决,他高兴地逢人便说太钢总医院

(山大六院)的服务真好、技术真高!

**多科室合作 1+1>2**

“一个患者罹患多种疾病”是临床中常见的问题,单一科室的治疗手段不能满足患者和医生对治疗效果的更高要求。雷艳主任先后与神经内科、神经外科、消化内科、内分泌科、呼吸与危重症医学科、骨科、血液风湿科、心内科、老年内科等科室积极沟通,广泛开展多学科合作,将中医康复治疗手段融入临床治疗中。

呼吸与危重症医学科一位肺癌多发转移的老年患者,放化疗后出现双侧上肢、乳腺、胸前区肿胀,难以平卧,饮食、睡眠、精神状态受到严重影响。在西医治疗基础上,雷艳主任依据整体中医辨证思路,采用中药配合针灸治疗,患者的肿胀消失,饮食、睡眠、精神状态明显改善。他激动不已,多次对雷主任及其团队的精心治疗表示衷心的感谢。(下转第四版)

## 『笨鸟』先飞

通讯员 赵瑞文

春节刚过,走进代县矿业公司工程室,首席工程师周泽文正专心致志地端详着一张电气图纸。刚刚过完两节从节日的氛围里走过,他看不出丝毫的松懈。早上8点一到便立即进入了工作状态。他的眼神那么专注,一会儿凝心思考,一会儿用笔在记录本上记着什么。晨光洒在他的脸上,照亮了他的神情,可以看出的是他迎接新一年挑战的笃定和坚毅前行的信心。

这里没有雅致装饰,也没有浮华喧闹气息,有的是一本本厚实的设备工程安装书籍,一沓沓整洁放置的电气图纸。在他的心里正思考着磨选系统14台球磨机励磁变压器的设备运行参数,据了解因设备运行周期受限,有部分变压器需要在2022年进行更新,而各台设备运行状况数据分析表是他首要检测和制作的。经过前期基础准备工作,他已完成了磨选系统所有在用备用变压器现状检测,并落实了运行异常数据和技术分析。哪一个运行不稳都可能影响到今年系统生产连续性,他提前给出一套备件采购申请报告并与上级设备管理人员进行了对接和计划落实跟踪。

当笔者问他今年最重要和压力最大任务时,他掰着手指娓娓道来,“一是负责参与新建化咀沟尾矿库和露天转地下二期工程项目建设主体电气设计安装验收;二是开展在用生产系统电气设备的运行精度改善与分析更新;三是完善基础管理,对各类电气运行管理制度进行修订与完善……。”他一边比画,一边自我剖析,一边又拿起红笔,对推进项目做了一次重点标记。他谦虚地说,“笨鸟”先飞,我的任何马虎失职和拖延等待都可能对矿山生产经营建设造成重大损失,我必须得把工作干在前面。

“把工作干在前”就是他的承诺。

周工既是一名共产党员,也是矿山为数不多的首席工程师,他没有任何豪言壮语,有的只是对工作的赤诚与热爱和俯首甘当孺子牛的敬业奉献精神。

2021年,他摸排关键设备技术状况,开展电气设备风险辨识和管控,完善重点设备功能精度,确保了主体电气设备技术状况良好;建立了电气专业安全隐患销号制度,排查变电站、高低压配电室、地采自动化等存在的缺陷并组织整改,为生产提供安全可靠电源;多方推进电气重点工作开展,解决了电气系统各类需求等,在矿山高质量可持续发展新征程中发挥了应有的作用,被评为矿山2021年度“劳动模范”荣誉称号。2022年,面对分管领域制约生产的各类瓶颈问题,他把“工作要干在前”作为座右铭,发挥技术人员谦虚谨慎、踔厉攻坚作风,以龙腾虎跃之姿,起笔书写新年的壮丽答卷。



节日期间,物流中心电务作业区党支部党员及家属志愿者们在太原美之木特殊教育中心开展志愿服务活动,志愿者们为孩子们包饺子、陪孩子做游戏,把爱心化为行动,为孩子们送去冬日的温暖。  
崔若祥图 杜洁文

## 好人就在身边

通讯员 段建荣

汽车缓缓地行驶在回家的路上,CD机里歌手谭晶正在唱着:“好人就在身边,也许是老张小李,好人就在身边,也许是大叔阿姨……”动人的旋律,感人的歌词,让我渐渐想起了单位里那些好人好事。

尖山铁矿采矿部办公区地处高海拔区域,冬季供暖采用的是电锅炉集中供热。数九寒天,气温零下二十几度,用电量增加,锅炉的电闸总是无故跳闸,办公室里温度骤降,办公人员身裹棉大衣,蜷缩身体工作的景象时有发生。若是赶上夜间跳闸,夜间值班人员更是冷的“跳起芭蕾舞”。设备组电工贾永强得知此事以后,主动

对供电线路进行检查,对空气开关进行查验,仔细核算用电量,甚至找到拆下来的坏空气开关进行解剖,分析跳闸的原因,最终创新出一套合理的供电方案,经主管人同意后,他更换了电闸,整理了线路,至今电锅炉运行正常,再没有跳闸。

前些天,一场大雪飘然而至,制造出玉树琼花、银装素裹的美景同时,大雪也给人们的出行带来不便。早晨,当人们上班后,发现办公楼门前的积雪已经被清扫得干干净净,而且地面上还铺了一层纸箱板,大家为这种暖心的举动点赞。原来是昨夜的值班人员,为了防止大家滑倒,天刚刚亮时就开始

扫雪,然后从食堂找来纸箱拆开铺在雪地上,让寒冷的冬天有了温暖。

食堂大厅的水池边上,这几天多出一个不锈钢的香皂盒,里面还放了一块大大的香皂,方便职工就餐前洗手,据说是材料员赵慧强自己出钱购买的。院子里的垃圾桶这段时间经常是空的,铲车司机胡师傅每天默默地清理,他说“我每次出车,顺路清理,让院子里干干净净多好啊!”……

今年以来,采矿部以“为职工办实事”活动为契机,号召大家人人奉献一点爱,共同建设美丽采矿、和谐采矿,鼓励大家多做好事,相互帮助,让生活少些风雨,多一些老张小李这样的人。